
Ñàíêò-Ïåòåðáóðãñêèé ïîëèòåõíè÷åñêèé óíèâåðñèòåò Ïåòðà Âåëèêîãî

ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀ

1. Àâòîáóñ âìåùàåò 48 ïàññàæèðîâ. Ñêîëüêî íóæíî àâòîáóñîâ äëÿ ïåðåâîçêè 160 ÷åëîâåê?

2. Â ðàâíîáåäðåííóþ òðàïåöèþ ìîæíî âïèñàòü îêðóæíîñòü. Òðàïåöèþ óìåíüøèëè, ñîõðàíèâ

ïðîïîðöèè ñòîðîí. Ïðè ýòîì äëèíà áîêîâîé ñòîðîíû óìåíüøèëàñü íà 20%. Íà ñêîëüêî

ïðîöåíòîâ óìåíüøèëàñü ïëîùàäü âïèñàííîãî êðóãà?

3. Äëÿ ñêîëüêèõ íàòóðàëüíûõ n ÷èñëî 5n+ 3 ÿâëÿåòñÿ ÷åòíûì äâóçíà÷íûì ÷èñëîì?

4. Åìêîñòü ñîäåðæèò 10 ëèòðîâ 50%-ãî âîäíîãî ðàñòâîðà êèñëîòû. Ñêîëüêî ëèòðîâ âîäû ñëåäóåò

äîáàâèòü äëÿ ñíèæåíèÿ êîíöåíòðàöèè äî 20%.

5. Íàéäèòå öåëîå ÷èñëî � çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ
log2 7−log2 3·log6 7

log6 7
.

6. Â ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ïðîèçâåäåíèå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ ðàâíî 59049, à ïðîèçâåäåíèå

ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ðàâíî 27. Íàéäèòå çíàìåíàòåëü ïðîãðåññèè.

7. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå x+9
x2−3x−10 −

x+4
x2+2x

.

8. Ðåøèòå óðàâíåíèå |x− 1|+ |x+ 7| = 8.

9. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî 4x+1 + 2 6 9 · 2x.

10. Ðåøèòå óðàâíåíèå log√5
2x+3
x−2 + log5(x− 2)2 = 2.

11. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî x√
4+x−2 < 11.

12. Íàéäèòå ñóììó öåëûõ ÷èñåë, ÿâëÿþùèõñÿ ðåøåíèåì òðèãîíîìåòðè÷åñêîãî íåðàâåíñòâà

cos(2πx) + 3 sin
(
3π
2 − πx

)
− 4 > 0, ïðèíàäëåæàùèõ ïðîìåæóòêó (−3; 5].

13. Íàéäèòå ïîëîæèòåëüíîå çíà÷åíèå a, ïðè êîòîðîì ïðÿìàÿ y = a−2x êàñàåòñÿ ãèïåðáîëû y = 2
x .

14. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ôóíêöèè y = cos 2x+ 3 sin 2x.

15. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé

{ √
−x+

√
y = 5

|x y| = 36
.

16. Òåñò ñîñòîèò èç ïÿòè âîïðîñîâ. Íà êàæäûé âîïðîñ äàíî òðè âîçìîæíûõ îòâåòà, ñðåäè êîòîðûõ

íåîáõîäèìî âûáðàòü îäèí ïðàâèëüíûé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü óãàäàòü ïðàâèëüíûå îòâåòû õîòÿ

áû íà òðè âîïðîñà?

17. Äâóì êëàññàì áûëî äàíî çàäàíèå ñîáðàòü ïî 100 êã ÷åðåøíè. Âòîðîé êëàññ ðàáîòàë íà 30

ìèíóò äîëüøå ïåðâîãî. Åñëè áû â ïåðâîì êëàññå áûëî íà ïÿòü øêîëüíèêîâ áîëüøå, òî âðåìÿ

åãî ðàáîòû ñîêðàòèëîñü áû íà 2 ÷àñà. Íàéäèòå ÷èñëî øêîëüíèêîâ â ïåðâîì êëàññå, åñëè

ïðîèçâîäèòåëüíîñòü ó âñåõ áûëà îäèíàêîâîé.

18. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïëîùàäè 48, ïðîâåäåíà ìåäèàíà AD. Íàéäèòå íàèáîëüøóþ âîçìîæíóþ

äëèíó ñòîðîíû AB, åñëè èçâåñòíî, ÷òî AC = 10, à öåíòð îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê
ACD, ëåæèò íà îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíèêà ABD.

19. Â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìå óãîë ìåæäó ñêðåùèâàþùèìèñÿ äèàãîíàëÿìè áîêîâûõ ãðàíåé

ðàâåí 2 arcsin 1
4 , à äëèíû ýòèõ äèàãîíàëåé ðàâíû 4

√
3. Íàéäèòå îáú¼ì ïðèçìû.

20. Ïðè êàêèõ ïîëîæèòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà íåðàâåíñòâ

{
x2 + y2

a2
6 4,

x− y > 5,
èìååò

ðåøåíèå?


